

PROTOKÓŁ NR XXVI/2016

**z sesji Rady Miejskiej w Okonku odbytej w dniu
28 czerwca 2016 r. w godz. od 15³⁰ do godz. 17⁴⁵
w sali narad Urzędu Miejskiego w Okonku**

Dwudziestą szóstą sesję Rady Miejskiej w Okonku otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej Okonku Włodzimierz Choroszewski.

Zgodnie z listą obecności w sesji uczestniczyło 15 radnych, co wobec ustawowego składu 15 radnych stanowi quorum do podejmowania prawomocnych uchwał.

Przewodniczący Rady Miejskiej Włodzimierz Choroszewski powitał wszystkich przybyłych na obrady informując jednocześnie, że w dzisiejszej sesji nie bierze udziału Burmistrz p. Małgorzata Samec gdyż uczestniczy w X Walnym Zebraniu Członków Stowarzyszenia Gmin, Powiatów i Województw pn. „Droga S11”. Z przyczyn zdrowotnych w sesji nie bierze również udziału Zastępca Burmistrza p. Jakub Zabrocki.

Następnie Przewodniczący poinformował, że porządek obrad sesji został przekazany radnym wraz z zawiadomieniem o dzisiejszej sesji oraz, że w dniu 24 czerwca 2016 r. do Biura Rady Miejskiej wpłynął wniosek Burmistrza Okonka o wprowadzenie do porządku obrad sesji projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Okonek na lata 2016-2028.

Przewodniczący odczytał treść ww. wniosku i poddał go pod głosowanie.

Wniosek Burmistrza Okonka został przez radnych przyjęty jednogłośnie.

Przewodniczący stwierdził, że projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Okonek na lata 2016-2028 został wprowadzony do porządku obrad sesji jednogłośnie.

Przewodniczący W. Choroszewski odczytał porządek obrad sesji, który po zmianach przedstawia się następująco:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
2. Przyjęcie protokołu z XXV sesji.
3. Informacja Burmistrza Okonka o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami.
4. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na XXV sesji.
5. Informacja z realizacji współpracy z organizacjami pozarządowymi w roku 2015.
6. Podjęcie uchwał w sprawie:
 - 1) zmian w budżecie na 2016 rok,
 - 2) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Okonek na lata 2016-2028,

- 3) wyrażenia zgody na bezprzetargowe wydzierżawienie na okres powyżej 3 lat nieruchomości będących własnością Gminy Okonek dotychczasowemu dzierżawcy,
- 4) zmieniająca uchwałę w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Okonek, udostępnionych dla operatorów i przewoźników oraz warunków i zasad korzystania z tych obiektów,
- 5) przejęcia od Powiatu Złotowskiego zadań zarządzania przystankami komunikacyjnymi zlokalizowanymi wzdłuż dróg powiatowych, położonych w granicach administracyjnych Miasta i Gminy Okonek.

7. Interpelacje i wnioski radnych.

8. Wolne wnioski i zapytania.

9. Zakończenie obrad.

Porządek obrad sesji został przyjęty jednogłośnie.

Przewodniczący stwierdził, że porządek obrad sesji został przyjęty jednogłośnie.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Wniosek Burmistrza Okonka o wprowadzenie do porządku obrad sesji projektu uchwały stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Lista obecności radnych, stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Lista obecności sołtysów i przewodniczących osiedli oraz gości zaproszonych na sesję stanowi załącznik nr 4 i 5 do niniejszego protokołu.

Lista obecności władz Urzędu Miejskiego stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Przebieg obrad:

Ad. 1 . Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

Jak wyżej.

Ad. 2. Przyjęcie protokołu z XXV sesji.

Protokół z XXV sesji był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Miejskiej oraz na sali obrad przed sesją. Przewodniczący Rady Miejskiej W. Choroszewski stwierdził, że został sporządzony zgodnie z jej przebiegiem i zaproponował, aby przyjąć go bez odczytywania.

Protokół z XXV sesji radni przyjęli jednogłośnie.

Ad. 3. Informacja Burmistrza Okonka o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami.

Sekretarz MiG Bronisława Ćwikła przedstawiła informację za okres od 31.05.2016 roku do 27.06.2016 roku obejmującą:

1. Remonty, inwestycje.
2. Umowy.
3. Projekty, przetargi, ogłoszenia.
4. Wykaz projektów uchwał przedłożonych Radzie Miejskiej w Okonku z inicjatywy Burmistrza.
5. Wniosek Burmistrza Okonka o wprowadzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Okonek na lata 2016-2028.
6. Zarządzenia Burmistrza wydane w okresie od 31.05 do 27.06.2016r.
7. Spotkania.
8. Udział w spotkaniach okolicznościowych.

Sekretarz MiG Bronisława Ćwikła między innymi poinformowała, że w dniu dzisiejszym został uruchomiony system „SMSNET”, który umożliwi otrzymywanie komunikatów z naszej Gminy (logowanie na stronie internetowej Urzędu). W nawiązaniu do udziału p. Burmistrz w Walnym Zebraniu Spółdzielni Socjalnej „Gryf” poinformowała, że w Zebraniu odbyło się w celu zmiany składu Zarządu gdyż rezygnacje złożyli p. Prezes oraz Wiceprezes. Obecnie Prezesem jest p. Iwona Kowalska, Wiceprezesem p. Czajka, natomiast Członkiem Zarządu p. Jan Sikora. W dniu 5 czerwca na plaży miejskiej w Okonku odbył się Festyn „Dzień Dziecka” organizowany przez pracowników Urzędu Miejskiego i OCK. Sekretarz podziękowała pracownikom wydziału organizacyjnego oraz finansowego za bardzo dobrą organizację festynu. W dniu 20 czerwca zostało ogłoszone zawiadomienie o wyborze najkorzystniejszej oferty na przebudowę drogi powiatowej nr 1007p Okonek – Łomczewo. Złożonych było 5 ofert, a wybrana została firma SKANSKA Oddział Budownictwa Inżynieryjnego w Bydgoszczy. Najwyższa oferta wynosiła 512.910,00 zł brutto, natomiast wybrana w przetargu firma zaoferowała najniższą kwotę w wysokości 329.025,00 zł brutto. Ponieważ Powiat Złotowski przeznaczył na remont tej drogi większą kwotę zrealizowana zostanie cała inwestycja wraz z zagospodarowaniem terenu przy przystanku autobusowym w Łomczewie.

W dniach 24-26 czerwca pięciosobowa reprezentacja OSP Lotyń uczestniczyła w przyjacielskim spotkaniu połączonym z olimpiadą sportowo-pożarniczą w zaprzyjaźnionej gminie Stockelsdorf, która przekazała dla naszej gminy nieodpłatnie dwa aparaty USG (jeden będzie w przychodni lekarskiej w Okonku, drugi w Lotyniu).

Głos zabrał radny Konrad Kopkiewicz (Naczelnik OSP w Lotyniu), który poinformował, że aparaty USG zostały przekazane przez Przewodniczącego Rady Gminy Stockelsdorf p. Harald Wernera oraz, że na pewno są sprawne, trudno jest natomiast powiedzieć cokolwiek o ich parametrach, na pewno trzeba będzie zaprogramować je w języku polskim. W najbliższym czasie (sierpień) być może uda się pozyskać jakieś dodatkowe elementy sprzętu.

Pytania do informacji:

Radny Henryk Berczyński zapytał, czy aparaty USG będą udostępnione bezpłatnie.

Sekretarz MiG B. Ćwikła odpowiedziała, że na razie za wcześnie jest, aby odpowiedzieć na to pytanie, ale zapewne zorganizowane zostanie spotkanie z właścicielami tych przychodni i wówczas zasady zostaną wyjaśnione.

Radny Bernard Kroll w nawiązaniu do punktu 3 ppk 5,6, 7 informacji zapytał, na czym będą polegały przebudowy tych dróg.

Skarbnik J. Mliczak wyjaśnił, że zapytania ofertowe są konsekwencją zmian do budżetu wprowadzonych na sesji w dniu 31 maja 2016 r. i dotyczą przebudowy dróg gruntowych (ul. 28 Lutego w Lędyczku, fragment drogi gminnej Os. Nad Gwdą w Podgajach i ul. Spokojna w Okonku), które będą wykonane w technologii jaka była użyta na drodze w Glinkach Mokrych.

Radni przedstawioną informację przyjęli jednogłośnie.

Informacja Burmistrza stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący oddał głos dla Sekretarz B. Ćwikła.

Sekretarz B. Ćwikła poinformowała, że w dzisiejszej sesji gościnnie udział bierze utalentowana laureatka kilkunastu edycji Ogólnopolskiego Turnieju Wiedzy Pożarniczej p. Elżbieta Popowicz. Następnie przedstawiła krótką charakterystykę oraz osiągnięcia gościa.

Na sali rozległy się oklaski.

Przewodniczący W. Choroszewski odczytał list gratulacyjny. Następnie wraz z radnym Konradem Kopkiewiczem wręczyli laureatce niniejszy list oraz wiązanekę kwiatów.

Wykonano wspólne zdjęcie.

Na sali rozległy się oklaski.

Ad. 4. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na XXV sesji.

Sekretarz B. Ćwikła poinformowała, że podczas ostatniej sesji radni zgłosili następujące wnioski, interpelacje oraz zapytania:

- 1) Radny Włodzimierz Choroszewski złożył 3 pisemne wnioski, na które uzyskał pisemne odpowiedzi,
- 2) Radny Sławomir Bobrzyński zgłosił 3 zapytania, na które uzyskał pisemne odpowiedzi,
- 3) radny Tomasz Duszara zgłosił 2 wnioski oraz 3 zapytania, na które uzyskał pisemne odpowiedzi,
- 4) radny H. Berczyński zgłosił 4 pisemne wnioski oraz 3 zapytania, na które uzyskał 2 pisemne oraz 5 ustnych (na sesji) odpowiedzi,
- 5) radna Halina Peczyńska zgłosiła 1 ustny wniosek, na który uzyskała pisemną odpowiedź,

6) radny Bernard Kroll zgłosił 1 zapytanie, na które uzyskał pisemną odpowiedź.

Informacja w sprawie odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na XXV sesji stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

Ad. 5. Informacja z realizacji współpracy z organizacjami pozarządowymi w roku 2015.

Przewodniczący W. Choroszewski poinformował, że informacja była tematem wspólnego posiedzenia komisji.

Wiceprzewodniczący H. Berczyński odczytał stanowiska radnych ze wspólnego posiedzenia komisji. Informacja została przez komisję przyjęta jednogłośnie.

Przewodniczący W. Choroszewski otworzył dyskusję.

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji.

Przewodniczący W. Choroszewski zamknął dyskusję i zarządził głosowanie.

Informacja została przyjęta jednogłośnie.

Przewodniczący W. Choroszewski stwierdził, że informacja została przyjęta jednogłośnie.

Informacja z działalności Okoneckiego Centrum Kultury za 2015 rok, stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

Ad. 6. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) zmian w budżecie na 2016 rok,

Przewodniczący W. Choroszewski poinformował, że zmiany do budżetu omawiane były na wspólnym posiedzeniu komisji oraz, że w dniu dzisiejszym radni otrzymali projekt uchwały obejmujący wszystkie zmiany. Następnie o zabranie głosu poprosił Skarbnika Janusza Mliczaka.

Skarbnik J. Mliczak wyjaśnił, że od dnia posiedzenia komisji do zmian w budżecie wprowadzona została jedna zmiana, tj. dotacja celowa w kwocie 81 400,00 zł (na podstawie zawiadomienia Wojewody Wielkopolskiego) przyznana z budżetu państwa na realizację bieżącego zadania własnego gminy „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” (dotychczasowa dotacja wynosiła 194.000 zł). Pozostałe zmiany omówione zostały na wspólnym posiedzeniu komisji.

Przewodniczący W. Choroszewski otworzył dyskusję.

Wiceprzewodniczący H. Berczyński w nawiązaniu do punktu 2.15 zmian (wprowadza się do budżetu gminy dodatkowe zadanie inwestycyjne pn. „Rozbudowa rozdzielczej sieci wodociągowej i rozbudowa kanalizacji sanitarnej w Okonku” na łączną kwotę 1 900 000,00 zł) zapytał jakie ulice będą kanalizowane i wodociągowane (są w tej kwestii pytania mieszkańców). Następnie radny zapytał o punkt 2.16 zmian (wprowadza się do budżetu gminy dodatkowe zadanie inwestycyjne pn. „Modernizacja części obiektu Przedszkola Miejskiego w Okonku” na łączną kwotę 130 000,00 zł), co się tam planuje i w jakim celu.

Skarbnik J. Mliczak odpowiadając na punkt 2.15 zmian wyjaśnił, że na wspólnym posiedzeniu komisji była udostępniona cała dokumentacja dotycząca tej inwestycji. Natomiast w obecnej chwili (bez dokumentacji) nie jest w stanie powiedzieć jakich konkretnych ulic to dotyczy, natomiast na pewno będzie to część wschodnia miasta tj. lewa strona od drogi K11 (jadąc w kier. Pily) w stronę Łomczewa. Jest to projekt inwestycji na kwotę 1 900 000,00 zł i obejmuje wykonanie 2986 m sieci wodociągowej z 15 hydrantami oraz 1136 m sieci kanalizacji sanitarnej. Jeśli chodzi o punkt 2.16 (modernizacja części obiektu Przedszkola Miejskiego w Okonku), to jest to inwestycja złożona z trzech elementów: przebudowa sanitariatów (85.000 zł), przebudowa instalacji gazowej (10.000 zł), pozostała część dotyczy realizacji wniosków pokontrolnych SANEPiD w zakresie modernizacji schodów wejściowych wraz z pojazdem do budynku (w części przedszkolnej).

Radny B. Kroll zapytał, czy inwestycja dotycząca rozbudowy sieci wodociągowej i kanalizacyjnej będzie obejmowała ul. Zdobywców Wału Pomorskiego.

Skarbnik odpowiedział, że w tej chwili nie wymieni wszystkich ulic objętych tą inwestycją, tym celu należy zapoznać się z dokumentacją techniczną i jeśli jest taka potrzeba, to będzie można ją udostępnić do wglądu podczas przerwy w sesji.

Przewodniczący W. Choroszewski zaproponował wyłożenie dokumentacji pn. „Rozbudowa rozdzielczej sieci wodociągowej i rozbudowa kanalizacji sanitarnej w Okonku” na sali obrad po sesji, następnie zamknął dyskusję i zarządził głosowanie.

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tzn. na 15 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Przewodniczący W. Choroszewski stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XXVI/167/2016 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 28 czerwca 2016r. w sprawie zmian w budżecie na 2016 rok, stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

2) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Okonek na lata 2016-2028,

Przewodniczący W. Choroszewski poinformował, że projekt został wprowadzony do porządku obrad dzisiejszej sesji, następnie głos oddał Skarbnikowi J. Mliczak.

Skarbnik J. Mliczak podkreślił, że powyższa uchwała jest konsekwencją dokonanych zmian w budżecie i jest bardzo ważnym dokumentem dla każdego samorządu w Polsce. Następnie wyjaśnił, że w miesiącu grudniu 2015 roku, podczas uchwalania budżetu na bieżący rok planowane były kredyty w wysokości 1.914.290 zł i poziom ten pozostaje niezmienny, ale nastąpiły bardzo istotne zmiany dotyczące zwiększenia zadań inwestycyjnych. Na dzień dzisiejszy w uchwale, która została podjęta zaplanowano inwestycje na poziomie 4.800.000 zł. Następnie przypomniał, że w roku ub. udało się zrealizować inwestycje na kwotę 2.936.000 zł, co w sumie na przełomie 2 lat daje niebagatelną kwotę 7.738.000 zł (przy kredytach w wysokości tylko 1.914 tys. zł w br.), a zobowiązanie długoterminowe gminy, po uwzględnieniu spłat, zwiększone zostanie tylko o 730 tys. zł. Skarbnik zapewnił, że zaplanowane wielkości w WPF są bardzo bezpieczne ponieważ na przestrzeni ostatnich 4 lat otrzymujemy wynik korzystniejszy od zakładanego. Świadczy o tym to, że dochody planowane są bardzo ostrożnie, natomiast wydatki na pułapach maksymalnych i są bardzo często obniżane w trakcie roku budżetowego. Po zmianach w budżecie zmiana ulega wynik budżetu gminy tj. deficyt 3.331.290, nie mniej jednak nie zwiększa się planowanych w br. zobowiązań długoterminowych. Wszystkie wskaźniki wynikające z art. 243 ustawy o finansach publicznych są bezpieczne. Przy tych prognozach, w 2019 roku poziom maksymalnych spłat do przewidywanych wynosi ok. 1%, a w kolejnych latach jest to już różnica kilkuprocentowa, czyli bardzo bezpieczna. Zadłużenie na początek 2016 roku wynosiło 8.260.190 zł. Po planowanych zaciągnięciach kredytów i spłatach jeszcze w br. zadłużenie powinno maksymalnie wynosić 9.600.000 zł. Spłaty są bezpieczne i można ich dokonywać w perspektywie 12 lat (uwzględnione w WPF). Przed zmianą ustawy o finansach publicznych maksymalny pułap zadłużenia samorządów wynosił 60% dochodów, co w odniesieniu do planowanego zadłużenia na koniec 2016 roku będzie stanowiło ok. 30% planowanych dochodów budżetu naszej gminy, czyli ok. połowy limitu obowiązującego przed kilku laty.

Przewodniczący W. Choroszewski otworzył dyskusję.

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji.

Przewodniczący W. Choroszewski zamknął dyskusję i zarządził głosowanie.

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tzn. na 15 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Przewodniczący W. Choroszewski stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XXVI/168/2016 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 28 czerwca 2016 r. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Okonek na lata 2016-2028, stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

3) wyrażenia zgody na bezprzetargowe wydzierżawienie na okres powyżej 3 lat nieruchomości będących własnością Gminy Okonek dotychczasowemu dzierżawcy,

Przewodniczący W. Choroszewski poinformował, że projekt uchwały był omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji.

Przewodniczący W. Choroszewski otworzył dyskusję.

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji.

Przewodniczący W. Choroszewski zamknął dyskusję i zarządził głosowanie.

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tzn. na 15 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Przewodniczący W. Choroszewski stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XXV/169/2016 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 28 czerwca 2016 r. w sprawie wyrażenia zgody na bezprzetargowe wydzierżawienie na okres powyżej 3 lat Nieruchomości będących własnością Gminy Okonek dotychczasowemu dzierżawcy, stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

4) zmieniająca uchwałę w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Okonek, udostępnionych dla operatorów i przewoźników oraz warunków i zasad korzystania z tych obiektów,

Przewodniczący W. Choroszewski poinformował, że projekt uchwały był omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji.

Wiceprzewodniczący H. Berczyński odczytał stanowiska radnych ze wspólnego posiedzenia komisji. Projekt uchwały został przez komisję przyjęty jednogłośnie.

Przewodniczący W. Choroszewski otworzył dyskusję.

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji.

Przewodniczący W. Choroszewski zamknął dyskusję i zarządził głosowanie.

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tzn. na 15 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Przewodniczący W. Choroszewski stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XXVI/170/2016 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 28 czerwca 2016 r. zmieniająca uchwałę w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Okonek, udostępnionych dla operatorów i przewoźników oraz warunków i zasad korzystania z tych obiektów, stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.

5) przejęcia od Powiatu Złotowskiego zadań zarządzania przystankami komunikacyjnymi zlokalizowanymi wzdłuż dróg powiatowych, położonych w granicach administracyjnych Miasta i Gminy Okonek.

Przewodniczący W. Choroszewski poinformował, że projekt uchwały był omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji.

Wiceprzewodniczący H. Berczyński odczytał stanowiska radnych ze wspólnego posiedzenia komisji. Projekt uchwały został przez komisję przyjęty jednogłośnie.

Przewodniczący W. Choroszewski otworzył dyskusję.

Przewodniczący W. Choroszewski zamknął dyskusję i zarządził głosowanie.

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tzn. na 15 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Przewodniczący W. Choroszewski stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XXVI/171/2016 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 28 czerwca 2016 r. w sprawie przejęcia od Powiatu Złotowskiego zadań zarządzania przystankami komunikacyjnymi zlokalizowanymi wzdłuż dróg powiatowych, położonych w granicach administracyjnych Miasta i Gminy Okonek, stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

Ad. 5. Interpelacje i wnioski radnych.

1. Radny Tomasz Duszara odczytał pisemne interpelacje w sprawie:

- 1) domków letniskowych Podgaje – zmiany zasad rozliczania śmieci PRGOK Piła (radny odczytał pismo p. Witolda Kędzielskiego skierowane do p. Burmistrz),
- 2) nielegalnego wysypiska Borowo,
- 3) czyszczenia koryta rzeki Czarna.

Interpelacja w sprawie domków letniskowych oraz pismo p. p. Witolda Kędzielskiego stanowią załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.

Interpelacja w sprawie nielegalnego wysypiska Borowo wraz z załączonymi zdjęciami stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.

Interpelacja w sprawie czyszczenia koryta rzeki Czarna stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.

2. Radny Henryk Berczyński odczytał pisemne wnioski w sprawie:

- 1) wprowadzenia do budżetu Gminy Okonek w br. zadania inwestycyjnego pn. „Budowa miejsc postojowych wraz z projektem” na części działki nr 447/11 położonej w Okonku, a w

przypadku braku środków finansowych na całe zadanie w 2016 r. wykonanie na przedmiotowy parking (w załączeniu lista mieszkańców z podpisami popierających ww. wnioski),

- 2) ponownego wystąpienia do GDDKiA Oddział w Poznaniu w sprawie zamontowania ekranów błotnych wzdłuż drogi krajowej nr 11 (ul. Szczecińska od skrzyżowania ze światłami w kierunku Szczecinka po prawej stronie) na wysokości posesji nr 13 – 25.

Wnioski stanowią załącznik nr 18 do niniejszego protokołu.

3. Radny Henryk Berczyński zgłosił ustne wnioski oraz zapytanie w sprawie:

- 1) dokonania przeglądu drzewostanu w parku przy Placu Wolności w Okonku (w czasie silnych wichur i ulewnych deszczy gałęzie spadają na chodnik i drogę krajową),
- 2) na jakim etapie jest sprawa dotycząca studzienek kanalizacyjnych na ul. Szczecińskiej w Okonku,
- 3) usunięcia zielska porastającego teren przy remizie OSP w Okonku,
- 4) czy został zamontowany znak B-35 na ul. Leśnej (przy siedzibie OCK),
- 5) w jakim stopniu realizowany jest Budżet Obywatelski.

Ad. 3.4. Znak B-35 na ul. Leśnej - Skarbnik J. Mliczak odpowiedział, że znak B-35 został zamontowany.

Ad.3.5. W jakim stopniu realizowany jest Budżet Obywatelski – Skarbnik J. Mliczak wyjaśnił, że nie posiada informacji, aby zadania Budżetu Obywatelskiego nie były realizowane. Natomiast na pewno najdłużej będzie realizowane zadanie dotyczące budowy parkingu przy ul. Niepodległości, z tego względu, że droga przylegająca bezpośrednio do budynku jest własnością wspólnot. Istnieje już wstępne porozumienie, że wspólnoty będą partycypowały w części inwestycji dołączonych do gminy i uda się to w całości zagospodarować. Pozostałe zadania z Budżetu Obywatelskiego tj.: wyposażenie placu zabaw przy ul. Spółdzielców, zagospodarowanie terenu przy ul. Kolejowej, interaktywny plac zabaw przy szkole, są realizowane.

Radny Pow. Złotowski Zdzisław Kwaśny poinformował, że Dożynki Powiatowe odbędą się w Gminie Zakrzewo w dniu 4 września 2016 r. oraz, że w Starostwie Powiatowym można jeszcze składać wnioski na demontaż i transport eternitu (do chwili obecnej z Gminy Okonek wpłynęły tylko 2 wnioski).

Przewodniczący W. Choroszewski zarządził 15-minutową przerwę w obradach – godz. 16⁵⁰

Wznowienie obrad – godz. 17⁰⁵

Obecność – 15 radnych

Ad. 10. Wolne wnioski i zapytania.

Przewodniczący W. Choroszewski przekazał następujące informacje:

1. Do Biura Rady wpłynęło podziękowanie dla Rady Miejskiej w Okonku, władz Gminy oraz wszystkich pozostałych osób za wsparcie finansowe akcji „Kilometry Dobra”.

2. W dniu 16 lipca 2016 r. na Stadionie Miejskim w Okonku odbędzie się Puchar Wielkopolski Nordic Walking.
3. W dniu 17 lipca odbędzie się Półmaraton Lipcowy (miejsce - Stadion Miejski w Okonku).
4. Zaproszenie Burmistrza Miasta Złotowa p. Adama Pulit na debatę w sprawie rozwoju przedsiębiorczości w mieście Złotów w dniu 30 czerwca 2016 r. o godz. 17⁰⁰ (miejsce - Półwysep Rybacki w Złotowie).

Sołtys Soł. Lubnica Wioletta Mańkowska zaprosiła wszystkich na festyn, który odbędzie się w dniu 9 lipca 2016 r. w Lubnicy (rozpoczęcie o godz. 15⁰⁰).

Sołtys Soł. Brzozówka Alina Jurowska podziękowała organizatorom za zaproszenie oraz zorganizowanie transportu dla dzieci na festyn z okazji Dnia Dziecka.

Następnie Sołtys A. Jurowska odczytała zgłoszenie, skargę oraz zapytanie w sprawie:

- 1) zgłoszenie uszkodzenia namiotu zakupionego z Funduszu Sołeckiego,

Zgłoszenie stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu.

- 2) prośba dotycząca problemu ze studzienką melioracyjną (odsuwa się włącz) znajdującą się przy drodze gminnej w Brzozówce,

Prośba stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu.

- 3) skarga (wniesiona do Burmistrza Okonka) na zachowanie urzędnika – Skarbnika Janusza Mliczaka z dnia 20.06.2016 r.

Sołtys A. Jurowska odnosząc się do odczytanej wyżej skargi powiedziała – Pierwszy raz mi się zdarzyło przyjść do urzędu w sprawie zmiany zapisów w funduszu sołeckim gdzie są uwzględnione środki na tzw. zakupy i chciałam zabrać dzieci z naszego sołectwa do ZOO. Z tego względu, że środki finansowe są inaczej zapisane chciałam dokonać zmiany usługi na wynajęcie autobusu. Ja nie będę komentować zachowania p. Mliczaka, jak się odnosił. A wystarczyło Panie Januszu powiedzieć: Pani Sołtys, z takich i takich powodów nie dam rady i tyle. Ale zanim Pan to powiedział wyrzucił Pan z siebie potok słów. Ja rozumiem każdy może mieć emocje, każdy może być zmęczony, ale ja nie przychodzę tutaj dla przyjemności, tylko do Urzędu i oczekuję wyjaśnienia i zrozumienia, bo ja również w jakiś sposób jestem rozliczana z tego funduszu. Ma Pan czasami takie zachowanie, już nie pierwszy raz, może Pan mieć zły dzień itd., ale teraz to była taka furia złości, agresji, komu i na co to było potrzebne? Jak prosiłam Pana żeby Pan na mnie nie krzyczał i nie podnosił na mnie głosu, bo to jest Urząd, to Pan stwierdził żebym złożyła skargę do radnych i Pani Burmistrz. No to spełniłam Pana życzenie. Dziękuję bardzo.

Skarga stanowi załącznik nr 21 do niniejszego protokołu.

Sołtys Soł. Borki Krzysztof Luksemburg skierował prośbę do radnego powiatu p. Kwaśny oraz Starosty, aby w przyszłości zsynchronizować datę dożynek powiatowych z gminnymi,

z uwagi na to, że sołectwa przygotowują wieńce. Problem wynika z tego, że w tym roku po raz kolejny dożynki powiatowe odbywają się wcześniej niż gminne, a powinno być odwrotnie.

Przewodniczący potwierdził informację, iż w tym roku dożynki gminne (połączone z parafialnymi), będą zorganizowane w Lotyniu w dniu 10 września (rozpoczęcie o godz. 13⁰⁰). W związku z tym Przewodniczący zobowiązał się do przekazania Przewodniczącemu Koła Gminnego Sołtysów p. Luksemburg regulaminu odnośnie sporządzania wieńców dożynkowych.

Następnie w imieniu radnych Rady Miejskiej w Okonku zwrócił się z prośbą do sołtysów, aby wnioski do budżetu składane były w terminie określonym w Statucie Gminy (do końca września każdego roku wnioski odnośnie funduszy sołeckich). A więc, sołtysi około 20 sierpnia powinni zaplanować zebrania wiejskie w sprawie przeznaczenia środków z funduszu sołeckiego. Natomiast w związku z tym, że radni powinni otrzymywać dokumenty w terminie nie krótszym niż 7 dni przed sesją (na ich przygotowanie pracuje szereg osób), Przewodniczący zwrócił się z prośbą do sołtysów, aby do dnia 10 każdego miesiąca składali wnioski dotyczące zmian w funduszach sołeckich. Jeśli wniosek wpłynie po tym terminie, to zmiana będzie wprowadzona dopiero na następnej sesji. W związku z tym, zwrócił się z prośbą do sołtysów o przestrzeganie ustalonych terminów, zasad.

Na zakończenie wypowiedzi poinformował, że zgodnie z planem pracy Rady w miesiącu lipcu nie ma planowanej sesji (następna w miesiącu sierpniu). Jeśli natomiast w okresie wakacji zostanie ukończony remont drogi do Łomczewa, to w miesiącu wrześniu, bądź październiku, sesja odbędzie się w Łomczewie.

Na powyższe wnioski i zapytania Sekretarz MiG B. Ćwikła udzieliła następujących odpowiedzi:

Ad. 1.1. Zmiany zasad rozliczania śmieci PRGOK Piła na terenie domków letniskowych w Podgajach. – Zadanie związane z gospodarką odpadami przekazane zostały uchwałą do PRGOK w Pile, gdzie w oparciu o odpowiednie przepisy ustalane są stawki dotyczące wywozu nieczystości. Była sytuacja, że część przedsiębiorców nie zgadzała się z ustaloną częstotliwością wywozów nieczystości i wspólnie z innymi gminami był wniesiony protest i zostało to uwzględnione, a regulamin zmieniony. W związku, że Burmistrz i Rada Miejska nie są władni w kwestii ustalania stawek, ani częstotliwości wywozu nieczystości, wniosek przekazany zostanie do PRGOK. Natomiast na pewno p. Burmistrz będzie wspierała propozycję zawartą w powyższym wniosku.

Ad.1.2. Nielegalne wysypisko Borowo – Zostanie sprawdzone do kogo należy nieruchomość i jeśli okaże się, że jest to własność prywatna, właściciel zostanie wezwany do jej uporządkowania. Jeśli jest to nieruchomość gminna, to być może uda się ustalić kto dokonał tego wywozu śmieci i obciążyć go kosztami uprzątnięcia tego terenu.

Ad. 1.3. Czyszczenie koryta rzeki Czarna – Wniosek przekazany wg właściwości.

Ad.2.1 Budowa miejsc postojowych wraz z projektem – Zostanie sprawdzone, czy jest to zgodne z planem zagospodarowania przestrzennego itd. i odpowiedź będzie pisemna.

Ad.2.2. Ponownego wystąpienia do GDDKiA Oddział w Poznaniu w sprawie zamontowania ekranów błotnych wzdłuż drogi krajowej nr 11 (ul. Szczecińska) – kwestia ta była już

przekazana do GDDKiA, była odpowiedź w tej sprawie, ale wniosek zostanie przekazany ponownie.

Ad.3.1. Dokonania przeglądu drzewostanu w parku przy Placu Wolności w Okonku – Przegląd był zrobiony, ale sprawa zostanie ponownie przeanalizowana.

Ad.4.2. Sprawa dotycząca studzienek kanalizacyjnych na ul. Szczecińskiej w Okonku – W miesiącu czerwcu wystąpiliśmy z pismem do GDDKiA o wyjaśnienie kwestii własnościowej tych studzienek.

Ad.4.3. Usunięcie zielska porastającego teren przy remizie OSP w Okonku – Zadanie zostanie wykonane.

Sekretarz B. Ćwikła poinformowała, że jeżeli skarga p. Jurowskiej wpłynie do Urzędu (p. Skarbnik jest pracownikiem Urzędu) zostanie rozpatrzona zgodnie z Kodeksem Postępowania Administracyjnego, a następnie udzielona będzie odpowiedź.

Radny Eugeniusz Stopa w nawiązaniu do tematu Dożynek Powiatowych wyjaśnił, że data ich organizacji nie została ustalona przez Zarząd Powiatu, tylko przez samorząd Zakrzewa. Zwrócił przy tym uwagę, że Dożynki Wojewódzkie odbędą się najwcześniej, bo już 30 sierpnia w miejscowości Sielinko pow. Kaliski. Natomiast wniosek radnego T. Duszara dotyczący czyszczenia koryta rzeki Czarna należy skierować do Wojewódzkiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych. Radny dodał, że jest to ciek podstawowy i czyszczenie wykonywane jest na koszt państwa, ale w roku bieżącym na pewno nie uda się już tego wykonać, realizację można rozważać pod kątem przyszłego roku.

Skarbnik J. Mliczak odnosząc się do skargi Sołtys A. Jurowskiej powiedział – Pani Sołtys korzysta ze swoich uprawnień składa skargę i tak jak wspomniała p. Sekretarz zostanie ona rozpatrzona zgodnie z procedurami. Jestem pracownikiem i podlegam wszelkim regulom i zasadom obowiązujących pracowników samorządowych. Jedno, co mogę sobie zarzucić, to moja wypowiedź w tym dniu, tylko proszę zwrócić uwagę na jedną rzecz. Moje granice cierpliwości są różne każdego dnia, na co p. Sołtys zwróciła uwagę tj., że każdy może być w różnym nastroju danego dnia. Nie mniej jednak, moja reakcja zawsze będzie ostra, (być może nie tak głośna) w momencie kiedy p. Sołtys wymuszając zmianę, otrzymuje odpowiedź od trzech osób, przed rozmową ze mną, a zmiana już była niemożliwa do wprowadzenia w czasie przed komisjami. Jeżeli od trzech osób (w tym miejscu p. Jurowska powiedziała, że od dwóch osób), to od dwóch osób (Skarbnik zwrócił uwagę, że nie przeszkadzał p. Jurowskiej w wypowiedzi) otrzymuje Pani odpowiedź i w dalszym ciągu próbuje Pani wymusić tę zmianę i na pytanie, czy już naprawdę nie mam spać po nocach po to, aby Pani późny wniosek zrealizować, Pani dalej draży temat, to niestety jest Pani dla mnie prowokatką idealną. Pani mnie bardzo mocno sprowokowała. Rozmawiamy z sołtysami nie raz, mamy różne problemy, również takie na granicy czasu i zawsze potrafiliśmy się dogadać i żadna sugerowana przez sołtysów do tej pory zmiana (nawet wymagająca zaangażowania po południu, bądź wieczorami) nie została nie uwzględniona. Praca związana ze zmianami w budżecie, a szczególnie przy projekcie budżetu nie jest do godziny piętnastej, często są to całe popołudnia, całe weekendy, niejednokrotnie noce. Pani może o tym nie wie, ale jeśli słyszę, że po jednej z odpowiedzi Pani stwierdza – to w takim razie co będzie Skarbnik przez te godziny robił, on będzie się nudził, czy kawę pił? Są pewne granice wytrzymałości. (W tym

miejscu p. A. Jurowska powiedziała, że są to słowa jakich nie użyła). W takim razie stwierdziła Pani, co będzie robiła osoba, która wprowadza te zmiany do budżetu. Jakby to była tajemnica poliszynela, kto wprowadza zmiany do budżetu. Pani Soltys, szanujemy się nawzajem. Powiedziała to Pani do Zastępcy Burmistrza, a on mi to przekazał, stąd też była taka reakcja. Szanowni Państwo, żałuję może faktycznie trochę tonu, ale wypowiedź merytoryczna, pomimo, że ostra, nie ulegnie zmianie. Ponadto, próbowała Pani wymusić rzecz niezgodną z przepisami prawa, a mianowicie – wymusić moje zobowiązanie, iż pomimo, że ta zmiana będzie później, to te środki na pewno się znajdują. A co, ja mam za radnych podjąć decyzję? (W tym miejscu p. Jurowska powiedziała, że te środki mamy) Ale nie są zmienione i chciała Pani ode mnie zaangażowania tych środków na paragrafie, który nie istniał w budżecie. To miałem podjąć decyzję i wziąć zobowiązanie za piętnastu radnych? Ja szanuję radnych tej gminy i mam nadzieję, że oni również będą mnie szanować, bo ich nie oszukuję. A Pani chciała wymusić na mnie podjęcie takiej decyzji. I na koniec najbardziej wulgarnym stwierdzeniem było to, że nie lubię i nie będę udawał, że jak ktoś pluje mi w twarz, to będę udawał, że deszcz pada. Dziękuję.

Przewodniczący kierując słowa do Kierownik ITRiŚ R. Balcerzyk zapytał, czy w ostatnim okresie, w trakcie realizacji funduszu sołeckiego były jakieś skargi, uwagi.

Kierownik ITRiŚ R. Balcerzyk odpowiedziała, że do tej pory, w kwestii realizacji funduszu sołeckiego, ze strony sołtysów nie było żadnych skarg.

Przewodniczący W. Choroszewski zwrócił się do p. Kierownik R. Balcerzyk oraz p. Skarbnika z prośbą o nie przyjmowanie żadnych zmian do budżetu, dotyczących funduszy sołeckich, po 10 dniu każdego miesiąca, w którym są komisje i sesje. Dodał przy tym, że można je przyjąć po tym terminie, ale do realizacji w miesiącu następnym (na kolejną sesję). Zdaniem Przewodniczącego, jeśli ta strategia zostanie przyjęta, to nie będzie więcej sporów.

Soltys A. Jurowska odnosząc się do powyższej wypowiedzi powiedziała – Panie Skarbniku, ja rozmawiałam z p. Zabrockim tylko z tego względu, że poszłam do budynku B do p. Wudeckiej, aby zostawić jej zmiany, ale nie było jej w tym czasie i zostawiłam je dla p. Karoliny i zapytałam p. Zabrockiego. Pan Zabrocki wyraził się, że nie ma już takiej możliwości, bo jest już za późno itd. To ja mu odpowiedziałam, że pójdę i porozmawiam z p. Skarbnikiem – taka była moja odpowiedź. To p. Zabrocki mi odpowiedział – chyba, że Pani sobie sama zmieni ten zapis itd. To ja mu odpowiedziałam, że od zmiany zapisów w Urzędzie są urzędnicy, którzy siedzą na stołkach i wyszłam. I proszę mi nie wkładać w usta słów, których nie powiedziałam. Poszłam do p. Sekretarz, a nie do Pana, bo był Pan u p. Burmistrz. Rozmawiałam z p. Sekretarz, która mi wyjaśniła jakie są procedury i powiedziała, że chyba nie będzie takiej możliwości, ale żebym porozmawiała z p. Skarbnikiem. Wyszedł Pan z biura od p. Burmistrz, więc zatrzymałam Pana mówiąc – Panie Skarbniku, bardzo przepraszam, chciałam się zapytać, czy jest możliwość zmiany środków. - Jaka była Pana odpowiedź? Pan mi nie odpowiedział, Pan zaczął wrzeszczeć i powiedział - nie róbcie ze mnie szmaciarza, ja chcę się wyspać po nocach, mam dosyć tego, niech mnie zwolnią z tego Urzędu – to były pierwsze Pana słowa. Dopiero jak Panu powiedziałam – proszę poczekać, bo nie skończyliśmy rozmowy, kiedy to jest możliwe, w jaki sposób itd., łaskawie Pan

odpowiedział, że być może w lipcu, bo będzie sesja, a jak nie, to dopiero w sierpniu. Można odpowiedzieć w grzeczny i kulturalny sposób, a nie krzykiem itd. To, że krzyczy Pan na urzędników, że krzyczy Pan na petentów itd., proszę bardzo. Ale ja nie pozwolę żeby Pan na mnie krzychał, bo ja nie przychodzę do Urzędu z przyjemności, tylko z obowiązku. Pierwszy raz mi się w życiu zdarzyło, że chcę zrobić zmianę. I mało tego, bo na tę zmianę pozwala prawo, przepisy o funduszu sołeckim. To Pan co mi odpowiedział? – trzeba było sobie we wrześniu uchwalić taki zapis. Ale jakbym przyniosła fakturę za przysłowiowe „kwiatki” i zapłaciła za ten autobus, to by było wszystko ok, w porządku, bo nie trzeba by robić zmian.

Sołtys Krzysztof Luksemburg powiedział, że jest to bardzo przykra sytuacja, zwłaszcza, że sołtysi często zmieniają fundusz sołecki i nie ma z tym żadnych problemów, a on sam dokonuje zmian w funduszu swojego sołectwa kilka razy w roku. - Była sytuacja, że nie było dofinansowania z Programu Wielkopolska Odnowa Wsi i zadzwoniłem do p. Ani, że chcemy dokonać zmiany, aby zakupić lampy solarowe i już miałem przygotowany wniosek na zebranie. Byłem bardzo zaskoczony, że wszystko zostało już przygotowane. Nie chciałbym stawać między moimi kolegami i koleżankami sołtysami, a p. Skarbnikiem, ale ta sytuacja jest bardzo niesmaczna i myślę, że sprawa ta powinna być wyjaśniona między p. Skarbnikiem i p. Sołtys. Ja również przez te kilka lat nauczyłem się trochę pokory, czasami są jakieś niesnaski, ale najlepiej załatwiać to „po cichu”, między sobą. Myślę, że takiego Skarbnika ciężko nam będzie znaleźć, to znaczy – przepraszam, nie musimy szukać, bo go mamy. I myślę, że na tym należałoby zakończyć tę dyskusję. Dziękuję.

Skarbnik J. Mliczak powiedział - Nie chciałbym zaognić tego konfliktu, ale myślę, że kiedyś zostanie zażegnany w spokojnej rozmowie. Nie mniej jednak, ja swoich zasad nie zmienię. Mam stać na straży budżetu i prawidłowości tych zmian. Owszem, może się zdarzyć, że popełnię błąd niezgodny z przepisami prawa, ale na pewno nieświadomie. Nikt do świadomej zmiany, czy też nadużyć, nawet tych drobnych mnie nie zmusi. Pani Burmistrz zajmie w tej sprawie swoje stanowisko, ja jestem na stanowisku, które podlega bezpośredniej jurysdykcji Państwa (Rady). Oczywiście oddaję się do dyspozycji p. Burmistrz i Rady i jeśli będzie taka wola, to tutaj potwierdzam słowa p. Sołtys, że ja do stołka nie jestem przywiązany stanowiskiem. Ja już z tego Urzędu odchodziłem i jeżeli będzie taka potrzeba i wola, to nawet się nie pogniewam, możemy spokojnie się rozstać. Być może ktoś ma jakieś niezrealizowane ambicje, to może zająć to stanowisko.

Przewodniczący W. Choroszewski powiedział – Myślę, że chyba najgorszym doradcą jest moment kiedy ponoszą nas emocje. Zakończmy ten spór, bo jest on nikomu niepotrzebny. Następnie skierował słowa do Skarbnika – Panie Skarbniku z pełną premedytacją chcę powiedzieć, że jest Pan bardzo cenną osobą i pracownikiem na odpowiednim stanowisku. I jestem daleki od tego, aby wyciągać z tej sprawy tak daleko idące wnioski, że stawia się Pan do dyspozycji Rady. Spór, który powstał będzie zażegnany i jestem przekonany, że w którymś momencie znajdziecie Państwo wspólny język, bo robimy to nie dla siebie, tylko dla dobra tej społeczności. I tym akcentem chciałbym ten punkt zakończyć wierząc w to, że ta sytuacja na pewno zmieni się na lepsze. Panie Januszu – spokojnie, nie podejmujemy decyzji pod wpływem emocji, bo są one bardzo często zgubne.

Na zakończenie Przewodniczący życzył wszystkim udanych urlopów i wakacji.

Ad. 11. Zakończenie obrad.

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej w Okonku Włodzimierz Choroszewski zamknął obrady sesji o godz. 17⁴⁵ dziękując wszystkim za udział w sesji.

Protokołowała:
Krystyna Kamińska


PRZEWODNICZĄCY
RADY MIEJSKIEJ
Włodzimierz Choroszewski